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Досвід роботи – 12 років навчально-педагогічної та 20 років практичної 
за фахом. Автор 60 наукових та навчально-методичних праць. Провідний 
викладач з дисциплін: «Вступ до фаху. Ознайомча практика», «Основи 
експлуатації, технічного обслуговування автомобілів на СТО», «Сучасні 
автозаправні станції та зарядні термінали», «Тенденції розвитку 
самохідних машин», «Сучасні напрямки розвитку інфраструктури 
автомобільного транспорту» 
Детальніше про викладача - на сайті кафедри 
 

Загальна інформація 

Анотація 

Дисципліна відноситься до вибіркової освітньої компоненті  програми  з циклу профільної  
підготовки бакалавра. Зміст предмета розкривається  в послідовному викладі питань, складових 
суть технічної експлуатації і обслуговування автомобілів, а також їх окремих вузлів і систем. 
 
Цілі дисципліни 

Підготовка конкурентоздатних інженерів для автомобільного транспорту на основі 
пізнання закономірностей зміни технічного стану автомобілів у процесі їх експлуатації, 
вивчення методів і засобів, направлених на підтримку автомобілів в справному стані при 
економному використанні усіх видів ресурсів і забезпечення дорожній і екологічній 
безпеці. 
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Основи експлуатації, обслуговування автомобілів на станціях технічного 

обслуговування 

 

Формат занять 

Лекції, лабораторні роботи, самостійна робота, консультації. Підсумковий контроль – іспит. 
 

Компетентності 

ФК 4. Здатність розробляти технологічні процеси, технологічне устаткування та оснащення, 
засоби автоматизації та механізації у процесі експлуатації, при ремонті та обслуговуванні об’єктів 
автомобільного транспорту, їх систем та елементів. ФК 8. Здатність організовувати ефективну 
експлуатацію об’єктів автомобільного транспорту, їх систем та елементів. ФК 9. Здатність 
організовувати ефективну виробничу діяльність структурних підрозділів підприємств 
автомобільного транспорту, малих колективів виконавців (бригад, дільниць, пунктів), щодо 
експлуатації, ремонту та обслуговування об’єктів автомобільного транспорту, їх систем та 
елементів. 
 

Результати навчання 

РН 1. Мати концептуальні наукові та практичні знання, необхідні для розв’язання спеціалізованих 
складних задач автомобільного транспорту, критично осмислювати відповідні теорії, принципи, 
методи і поняття. РН 2. Вільно спілкуватися державною та іноземною мовами усно і письмово при 
обговоренні професійних питань. РН 3. Застосовувати спеціалізоване програмне забезпечення, 
інформаційні та інформаційно-комунікаційні технології для дослідження моделей об’єктів і 
процесів автомобільного транспорту, експлуатаційних властивостей автомобільних транспортних 
засобів, здійснення інженерних і техніко- економічних розрахунків, створення проектно-
конструкторської документації та розв’язування інших задач автомобільного транспорту. РН 5. 
Розв’язувати задачі формування трудових ресурсів та професійного розвитку персоналу; 
виявляти резерви підвищення ефективності праці співробітників об’єктів автомобільного 
транспорту. РН 6. Приймати ефективні рішення, аналізувати і порівнювати альтернативні 
варіанти з урахуванням цілей та обмежень, питань забезпечення якості, а також технічних, 
економічних,законодавчих та інших аспектів. РН 7. Аналізувати інформацію, отриману із 
результаті досліджень, узагальнювати, систематизувати й використовувати її у професійній 
діяльності. РН 8. Розуміти і застосовувати у професійній діяльності нормативно-правові та 
законодавчі акти України, Міжнародн нормативні документи, Правила технічної експлуатації 
автомобільного транспорту України, інструкції та рекомендації з експлуатації, ремонту та 
обслуговування автомобільних транспортних засобів, їх систем та елементів. РН 9. Аналізувати та 
оцінювати об’єкти автомобільного транспорту, їх системи та елементи. РН 11. Розробляти та 
впроваджувати технологічні процеси, технологічне устаткування і технологічне оснащення, 
засоби автоматизації та механізації у процесі експлуатації, при ремонті та обслуговуванні об’єктів 
автомобільного транспорту, їх систем та елементів. РН 14. Аналізувати технологічні процеси 
експлуатації, обслуговування й ремонту об’єктів автомобільного транспорту. РН 15. Брати участь 
у розробці та реалізації інженерних та/або виробничих проектів у сфері автомобільного 
транспорту, визначати тривалість та послідовність робіт, потреби у ресурсах, прогнозувати 
наслідки реалізації проектів. РН 16. Організовувати експлуатацію автомобільних транспортних 
засобів, їх систем та елементів. РН 17. Організовувати ефективну виробничу діяльність 
структурних підрозділів підприємств автомобільного транспорту, малих колективів виконавців 
(бригад, дільниць, пунктів), щодо експлуатації, ремонту та обслуговування об’єктів 
автомобільного транспорту, їх систем та елементів. РН 18. Розробляти технології виробничих 
процесів на усіх етапах життєвого циклу об’єктів автомобільного транспорту. РН 24. 
Застосовувати математичні та статистичні методи для побудови і дослідження моделей об’єктів і 
процесів автомобільного транспорту, розрахунку їх характеристик, прогнозування та розв’язання 
інших складних задач автомобільного транспорту. РН 25. Презентувати результати досліджень та 
професійної діяльності фахівцям і нефахівцям, аргументувати свою позицію. 
 

Обсяг дисципліни 

Загальний обсяг дисципліни 150 год. (5 кредити ECTS): лекції – 32 год., лабораторні роботи – 32 
год., самостійна робота – 86 год. 
 



 
Основи експлуатації, обслуговування автомобілів на станціях технічного 

обслуговування 

Передумови вивчення дисципліни (пререквізити) 

Для успішного проходження курсу необхідно мати знання та практичні навички з наступних  
дисциплін: «Конструкція автомобілів та їх аналіз ч.1, ч.2»;  «Автомобільні двигуни, паливно-
мастильні матеріали»; «Технологічні основи машинобудування.» 
 

Особливості дисципліни, методи та технології навчання 

Лекції проводяться інтерактивно з використанням мультимедійних технологій. На лабораторних  
заняттях використовується проєктний підхід до навчання, акцентується увага на  застосуванні 
інформаційних технологій. 
 

Програма навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять 

 Тема 1.  Надійність автомобіля 

 Тема 2.  Нормативне забезпечення експлуатаційної надійності автомобілів 

 Тема 3.  Інформаційне забезпечення в системі керування технічним станом автомобіля 

 Тема 4.  Підготовка автомобілів до продажу 

 Тема 5.  Збереження технічно стравних автомобілів 

 Тема 6.  Зберігання технічного майна 

 Тема 7.  Керування автомобілем в різних умовах експлуатації 

 Тема 8.  Охорона навколишнього природного середовища від шкідливого впливу авто- 

             транспортних засобів 

 Тема 9.  Косметичні роботи 

 Тема 10.  Мастильні роботи 

 Тема 11.  Оцінювання технічного стану двигунів за загальними діагностичними парамет- 

                рами 

 Тема 12.   Технічне обслуговування системи охолодження і живлення двигунів 

 Тема 13.  Електротехнічні роботи 

 Тема 14.  Технічне обслуговування трансмісії автомобілів 

 Тема 15.  Технічне обслуговування рам, передніх мостів, підвісок, шин, коліс автомобілів 

 Тема 16.  Проектування і реконструкція автотранспортних підприємств (АТП) і станцій  

                технічного обслуговування 

 

Теми лабораторних занять 

Тема 1.    Технологія проведення щоденного технічного обслуговування 

Тема 2.    Технологія    проведення передпродажної підготовки автомобілів 
Тема 3.    Технологія проведення гарантійного обслуговування автомобілів 

Тема 4.    Технологія зберігання  автомобілів 
Тема 5.    Технологія збереження паливно-мастильних матеріалів 
Тема 6.    Перевірка та регулювання фар автомобіля 
Тема 7.    Визначення змісту вуглеводнів в відпрацьованих газах автомобілів 
Тема 8.    Визначення світлопропускання скла автомобілів 

Тема 9.    Визначення димності відпрацьованих газів двигунів 
Тема 10. Визначення та аналіз рівня шуму автомобілів  
Тема 11. Технологія проведення сезонного технічного обслуговування автомобілів 
Тема 12.  Діагностика та технічне обслуговування акумуляторних батарей (АКБ) 
Тема 13.  Технологія проведення технічного обслуговування автомобілів №1 (ТО-1) 
Тема 14.  Технологія проведення технічного обслуговування автомобілів №2 (ТО-2) 
Тема 15.  Технологія проведення діагностики автомобілів 
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обслуговування 

Тема 16.  Вивчення засобів діагностики та обслуговування автомобілів. Методи и засоби    

дистанційного контролю технічного стану автомобілів. 
 

Теми практичних робіт 

Практичні роботи в рамках дисципліни не передбачені. 
 

Самостійна робота 

Тема 1.    Вивчення засобів діагностики та обслуговування автомобілів. Методи и засоби 

дистанційного контролю технічного стану автомобілів. 

Тема 2.   Основні напрями подальшого вдосконалення системи технічного   обслуговування і 

ремонту автомобілів 

Тема 3.   Методи і засоби діагностування автомобілів 

Тема 4.   Підготовка автомобілів до продажу за кордон 

Тема 5.   Вибір способу полегшення пуску двигунів при низьких температурах 

Тема 6.   Зберігання шин і гумотехнічних виробів 

Тема 7.   Керування автомобілем в   умовах інтенсивного міського руху 

Тема 8.   Ресурсозбереження на автомобільному транспорті 

Тема 9.   Антикорозійне оброблення автомобілів 

Тема 10. Технічне обслуговування системи мащення двигунів 

Тема 11. Сучасні інформаційні технології діагностування автомобільних двигунів 

Тема 12. Захист системи охолодження 

Тема 13. Технічне обслуговування стартерів, освітлення і контрольно-вимірювальних приладів 

Тема 14. Технічне обслуговування органів керування  автомобілів 

Тема 15. Технічне обслуговування автомобілів, які експлуатуються в особливих умовах 

Тема 16. Технологічний розрахунок автоцентру 
 

Література та навчальні матеріали 

Основна література 
1. Лудченко О.А. Технічна експлуатація і ремонт  автомобілів:   Підручник. – К.: Знання-Прес,  

2003. –511с. 

2. Лудченко О.А. Технічна експлуатація і обслуговування автомобілів: Технологія: Підручник. 

–К.: Вища шк.., 2007. –527с.: іл. 

3. Лудченко О.А. Технічна експлуатація і ремонт  автомобілів:організація і управління:   

Підручник. – К.: Знання,  2004. – 478с. 

4. Форнальчик Є.Ю., Оліскевич М.С., Мастикаш О.Л., Пельо Р.А. Технічна експлуатація та 

надійність автомобілів: Навчальний посібник / За загальною ред. Є.Ю. Форнальчика. – Львів: 

Афіша, 2004. – 492с. 

5. Практикум з теорії технічної експлуатації машин: навчальний посібник / О.І. Субочев, О.Д. 

Деркач, І.Ф. Остров; Дніпр. держ. агр.-екон. ун-т. Дніпро: Вид-во «Літограф», 2017. – 130 с. 

6. Біліченко В.В., Варчук В.В., Вдовиченко О.В. Менеджмент технічних служб на 

автотранспортних підприємствах. Навчальний посібник. Вінниця: ВНТУ, 2006 – 117с. 
 
Додаткова література 
1. ДСТУ 3649:2010 Колісні транспортні засоби. Вимоги щодо безпечності технічного стану та 

методи контролювання 

2. ДСТУ 2886–94 Автотранспортні засоби. Гальмівні властивості. Терміни та визначення 

3. ДСТУ 2919–94 Автотранспортні засоби. Гальмiвнi системи. Терміни та визначення 

4. ДСТУ 2984–95 Засоби транспортні дорожні. Типи. Терміни та визначення 

5. ДСТУ 3333–96 Стенди роликові для перевірки гальмівних систем дорожніх транспортних 

засобів в умовах експлуатації. Загальні технічні вимоги 
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Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності студента 
та розподіл балів 

100% підсумкової оцінки складаються з  
результатів оцінювання у вигляді екзамену  
(60%) та поточного оцінювання (40%).  
  
Екзамен: письмове завдання (3 запитання з  
теорії та 1 запитання практичне) і усна доповідь.  
Поточне оцінювання: 2 онлайн тести (по 20%). 
 

Шкала оцінювання  

Сума 
балів 

Національнаоцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної  етики і політика курсу 

Студент повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності 
НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. 
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/ 
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